



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 189 (20063)

Воскресенье, 8 июля 1973 г.

Цена 3 коп.

ШКОЛА НА СЕЛЕ

Очень верно замечено: у школы нет канкул. Полны сейчас ребята в школьные коридоры и классы кипит жизнь — полным ходом идет подготовка к новым занятиям. В нашей стране стало доброй традицией с любовью снаряжать летом детвору в большой путь за знаниями. Педагоги и строители, полиграфисты и ученые, писатели и врачи — все участвуют в этой работе.

Знаменательно, что именно сейчас, когда впереди новый учебный год и предстоит решить большие задачи завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи, опубликован документ глубокого принципиального значения — постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы». Это — важный шаг по пути последовательного осуществления программы развития и совершенствования народного образования, выдвинутой XXIV съездом КПСС.

Средняя школа занимает видное место в современной деревне. Уровнем ее работы во многом определяется социально-экономическая и культурная жизнь села. Не случайно именно в передовых хозяйствах, где производство ведется на научной основе, сполна используются возможности современной техники, людям созданы необходимые культурно-бытовые условия, как правило, хорошо поставлено школьное дело. Эта зависимость очевидна: заботясь сегодня о школе, колхоз или совхоз решает тем самым важную часть задачи подготовки кадров на будущее.

У нас немало замечательных сельских школ, ни в чем не уступающих лучшим городским. Накоплен большой опыт обучения и коммунистического воспитания подростков и юношества, подготовки их к жизни, активному участию в общественно полезном труде. Питомцев школ можно встретить сегодня на всех участках колхозного и совхозного производства, культурного строительства в деревне, среди передовиков девятой пятилетки.

За последние годы педагогические коллективы вместе с сельской общественностью добились определенных успехов в работе, связанной с завершением перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи: сократился преждевременный отсев детей из школ, увеличилось число подростков, продолжающих учиться после окончания восьмилетки. Вместе с тем в организации школьного образования на селе еще немало серьезных упущений. Уровень учебно-воспитательной деятельности здесь подчас не отвечает высоким требованиям времени. В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР четко и всесторонне определены пути устранения недостатков в работе сельских дневных, вечерних (сменных) и заочных общеобразовательных школ, повышения уровня обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Разработана широкая система мер, которые позволят уже в ближайшее время создать лучшие условия для деятельности сельских школ. Утверждены конкретные задания союзным республикам, краям и областям, министерствам, ведомствам и организациям, предусматривающие развитие школьного образования на селе, сооружение современных учебных и красивых учебных зданий, а также пришкольных интернатов, жилых домов для учителей, оборудование предметных кабинетов, комплектование библиотек, поставки технических средств обучения и т. д. Признано целесообразным иметь, как правило, в каждом совхозе и крупном колхозе среднюю общеобразовательную школу.

О широком размахе школьного строительства на селе свидетельствуют такие цифры: до 1980 года только за счет государственных капитальных вложений будут возведены новые учебные здания более чем на 7 миллионов мест. Дополнительно 772 тысячи ребят, проживающих вдали от школ, смогут пользоваться в интернатах, а для остальных будет обеспечен регулярный бесплатный автобус на занятия и обратно автобусами, поездами, речными судами. Сельские учителя получат дополнительное жилье общей площадью почти 6,5 миллиона квадратных метров. Государство предоставит большие льготы и помощь колхозам, сооружающим свои школы, интернаты и учительские дома: для этого будут выделяться строительные материалы, фонды на оборудование, предоставляться кредит сроком до 15 лет. Многие намечается сделать для улучшения условий жизни и работы учителей, их теоретической и методической подготовки, охраны здоровья.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР определили важнейшие направления учебно-воспитательной деятельности сельской общеобразовательной школы. Большое внимание уделяется, в частности, совершенствованию трудового обучения старшеклассников. Начиная со следующего года решено выделять школам автомобили, тракторы и другую сельскохозяйственную технику. Это существенно укрепит материальную базу учебной работы и трудового воспитания.

Постановление Центрального Комитета партии и Советского правительства касается буквально всех сторон деятельности общеобразовательных учебных заведений, затрагивает интересы миллионов тружеников деревни. Для выполнения намеченных мер требуется участие многих министерств, ведомств, промышленных предприятий, плановых органов. Помощь сельской школе — всенародное, общепартийное дело. Очень важно развить значение нового документа среди широкой общественности, мобилизовать ее на помощь школе.

Партийные и советские органы, руководители народного просвещения призваны без промедления определить конкретные пути превращения в жизнь установленных заданий по каждой республике, краю, области, району. И прежде всего надо решить, что можно и необходимо сделать уже сейчас, до начала нового учебного года. При этом необходимо проявить максимум добротности, наладить постоянный контроль за осуществлением намеченного. Главное — добиться серьезного поворота в отношении к сельской школе со стороны всех, кто обязан о ней заботиться, ей помогать.

Дальнейший подъем школьного дела на селе является важным условием осуществления всеобщего среднего образования. Он будет способствовать новым успехам в развитии экономики и культуры нашей Родины, последовательному выполнению задач, поставленных XXIV съездом КПСС в области народного просвещения и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

«Планета» меняет облик

ИМЕСЬ, 7. (Внештатный корреспондент «Правды»). Конструкторы Ижевского автозавода создали новую модель мотоцикла «Планета-спорт».

Она мало похожа на предыдущие. По сравнению с «Планетой-3» вес уменьшился на 23 килограмма. Применены раздельная смазка двигателя, новый генератор, электрооборудование. Мощность двигателя достигла 30 лошадиных сил, а предельная скорость — 140 километров в час. Те, кто успел уже ознакомиться с первыми мотоциклами, только что родившимися в Ижевске, отмечают их красивый внешний облик. Сейчас мотоциклетное производство готовится к серийному выпуску «Планета-спорт».

ИСПЫТАНИЕ ВЫДЕРЖАЛИ

ЛЮТСК, 7. (Корр. «Правды» И. Каменикин). Нелегкое испытание успешно выдержали экипажи теплоходов «Бисней» и «Мария» и плотники Вилейской ГЭС они приняли боковой навалом суда.

Несколько дней длился этот первый в практике Ленского пароходства рейс тяжелых судов по маловодным рекам. Из-за грозных перепадов, крутых поворотов никто не решился пропустить суда до плотины. На буксире шли баржи, груженные трансформаторами весом свыше ста тонн каждый. Караван приравнялся к специальному сооружению причала. Вели теплоходы капитаны Ленского пароходства А. А. Суетин и В. В. Гонимов.

С праздником, рыбаки!

СВОИ традиционный праздник отмечают сегодня труженики моря, рабочие береговых предприятий, рыбаки-колхозники, рыбодобытчики, специалисты и ученые — весь многочисленный коллектив рыбного хозяйства страны. Каждые сутки работники отрасли добывают до 300 тысяч центнеров рыбы, дают и столу трудящихся почти десять тысяч тонн рыбных продуктов, чартеры, закупают консервов. В эти дни в редакции «Правды», в Министерстве рыбного

хозяйства СССР поступают хорошие вести: экипажи судов, колпачки предприятий рыбодобычи, хозяйства страны участвуя во всенародном соревновании встретили свой праздник трудовыми достижениями. Рыбная промышленность в целом достигла рекордных показателей. В этом году планируется выловить продукции и консервов, по реализации которых в торгово-сервисном комплексе к заданию отгружено 39 тысяч тонн рыбных товаров и 40 миллионов банок консервов. Страна проявляет постоянную заботу о рыбаках. Их негнели труд окружен почетом и всенародным уважением. Советские люди желают работникам рыбной отрасли богатых уловов, новых трудовых побед!



Вдали от родных берегов бороздит воды Атлантики судно Эстонского рыболовского объединения «Океан». Экипаж трудится на рыбном флоте БМРТ «Каарел Лийман» — один из лучших в объединении. Имя капитана — Владимир А. Вануленко, старший помощник — В. Архипов, Л. Федоренко, Я. Прохорова. Фото В. Янобсона.



Вот и пришла на поля юга пора массовой жатвы. Настал заключительный этап борьбы за хлеб третьего, решающего года пятилетия. Корреспонденты «Правды» вновь выезжают в основные житницы страны. Они продол-

ХЛЕБНЫЙ КОНВЕЙЕР КУБАНИ

Восной в разгар сева мы были в Курганском районе. Там довелось видеть, с каким старанием земледельцы закладывали основу высокого урожая, приводили в движение запасные резервы, о которых в прошлом не всегда заботились: распахивали землю около лесных полос, на пустырях, увеличивали хлебный клин на сотни гектаров. В эти страстные дни корреспонденты «Правды» снова в курганских полях. На их полях сегодня нельзя смотреть без восхищения. Хлеба уродился на славу. Высокие, плотные, колосистые, они отламывают золотом от горизонты до горизонтов. Бригада Героя Социалистического Труда А. В. Чер-

едовой из колхоза «Кавказ» с 90 гектаров выдала в среднем по 75 центнеров озимого ячменя. Сильные хлеба выдалось по всей Кубани. Однако скучные на оценки степники-старожилы не горюют за выходы, точные цифры намолотов, памятуя народную поговорку: «Не тот урожай, кто на полях, а тот, кто в закромах». Колхоз «Победа» Колосовского района. Его механизаторы уже пережато на пшеничные массивы. Ячмень для них был генеральной репетицией. В поле работают 34 агрегата. Валок такой, что комбайнеры ведут машины на повышенной скорости. Впереди механизаторы Николай Гу-

ри и Виктор Кий, намолочившие по 50 тонн зерна за день. — Гадать теперь нечего, — говорит председатель колхоза В. Трушков. — Хлеб вырастет и уж пошел на ток. Мы обязались продать государству 9,090 тонн зерна, или на 2,280 тонн больше плана. Урожай позволит рассчитывать не только на этот год, но и с легкостью возополнить прошлогоднюю задолженность, записать семенные и фуражные фонды. Мыслью о выполнении первой заповеди перед государством живут сегодня все труженики полей. Правильно говорят, что год на год не похож. Прошлой осенью край

предодал стране 800 тысяч тонн зерна. Чтобы возополнить недобор, земледельцы расширили зерновой клин на 360 тысяч гектаров, широко внедрили новые сорта озимой пшеницы, провели многократную подкормку посевов. Высокая культура земледелия, мастерство и умение хлеборобов привносят хорошие плоды. — Выращен большой хлеб, — говорит первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС С. Медведов. — Наша главная забота — собрать его быстро и без потерь, дать стране четыре миллиона тонн зерна. Мы намерены перекрыть задание, позанять прошлогоднюю задол-

женность и обеспечить выполнение плана всех трех лет пятилетия. Великие масштабы жатки на Кубани. Фронт страды раскинулся на сотни километров — от Азовского моря до Прандония. Битву за урожай ведет стотысячная армия механизаторов. На полях выведено более 17 тысяч комбайнов, десятки тысяч тракторов, вытеснит тысяч тракторов. Весомый урожай погребал более четкой организации всех звеньев уборочного конвейера, и в первую очередь хлебных перевозок. В прошлые годы нередко можно было видеть на полях такую

(Окончание на 2-й стр.)

НЕРУШИМАЯ БРАТСКАЯ ДРУЖБА

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ СОФИИ

СОФИЯ, 7. (ТАСС). Софийский городской комитет ВКП, исполком городского Народного совета и общественные организации провели сегодня в зале «Универсада» митинг трудящихся столицы Болгарии по случаю пребывания в НРБ с официальными дружеским визитом члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного. Продолжителями аллодисментов присутствующие встретили появление в президиуме члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, Первого секретаря ЦК ВКП, Председателя Государственного совета НРБ Т. Живкова, первого заместителя Председателя Государственного совета НРБ, секретаря Болгарского государственного народного союза, Председателя Национального совета Отечественного фронта Г. Трайкова, члена Политбюро ЦК ВКП, Председателя Совета Министров НРБ С. Тодорова.

В президиум митинга сопровождавшие Н. В. Подгорного члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ВКП, члены Государственного совета и правительства НРБ, руководители массовых общественных организаций. Звучат государственные гимны Советского Союза и Народной Республики Болгарии. Митинг болгаро-советской дружки открыл член Секретариата ЦК ВКП, первый секретарь Софийского городского комитета ВКП Г. Йорданов. Он имени коммунистов и трудящихся болгарской столицы от сердечно приветствовал посланцев Страны Советов. На митинге выступил рабочий одного из софийских заводов, Герой Социалистического Труда Р. Зенчев, представитель вузов болгарской столицы профессор И. Платанов, член Димитровского коммунистического союза молодежи С. Костов.

Словом представляется товарищу Т. Живкову, встреченному бурными аплодисментами. В будущем году наша родина отметит тридцатую годовщину победы социалистической революции. Полным ходом идет строительство в стране развитого социалистического общества. Как при определении главной исторической задачи нынешнего этапа и теоретической разработке комплекса проблем, связанных с развитием социалистического общества, так и в практике его строительства, наша партия опиралась и опирается на ленинское учение и исторический опыт КПСС, Советского Союза, где это общество реально существует и служит примером другим странам мирового социалистического сотрудничества. В программе Болгарской коммунистической партии, принятой ее X съездом, забота о человеке возводится в основную закон партии, отражает смысл и содержание всей ее политики. Решения декабрьского пленума Центрального Комитета, в которых этот закон нашел конкретное воплощение, встретили одобрение всего народа и вызвали всеобщий трудовой подъем. Осуществление широкой национальной программы направленной на повышение жизненного уровня народа, — задача трудная, но вполне реальная. Условия для этого налицо. Свидетельством тому являются достигнутый уровень развития производительных сил и перспективы их неуклонного подъема, высокие и устойчивые темпы роста производства и национального дохода. Свидетельством тому являются и встречные планы трудящихся, энтузиазм, энергия и воля, с которыми они работают в классе, научно-техническая интеллигенция, труженики нашего сельского хозяйства работают и борются за осуществление задач, выдвинутых X съездом партии.

Товарищи! Главное и общее во внутреннем развитии Болгарии и Советского Союза — это то, что решения X съезда Болгарской коммунистической партии и XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза успешно воплощаются в жизнь. С каждым годом мы добиваемся новых успехов в осуществлении генеральной линии наших партий на современном этапе. Мы восхищаемся трудовыми делами наших советских братьев и сестер. Чувство радости и гордости вызывают у нас огромные успехи, достигнутые под руководством КПСС и ее ленинского Центрального Комитета в экономическом, социальном и духовном развитии советского общества и в развитии дружбы и сотрудничества между народами Советской страны, в международном сотрудничестве. В будущем году наша родина отметит тридцатую годовщину победы социалистической революции. Полным ходом идет строительство в стране развитого социалистического общества. Как при определении главной исторической задачи нынешнего этапа и теоретической разработке комплекса проблем, связанных с развитием социалистического общества, так и в практике его строительства, наша партия опиралась и опирается на ленинское учение и исторический опыт КПСС, Советского Союза, где это общество реально существует и служит примером другим странам мирового социалистического сотрудничества. В программе Болгарской коммунистической партии, принятой ее X съездом, забота о человеке возводится в основную закон партии, отражает смысл и содержание всей ее политики. Решения декабрьского пленума Центрального Комитета, в которых этот закон нашел конкретное воплощение, встретили одобрение всего народа и вызвали всеобщий трудовой подъем. Осуществление широкой национальной программы направленной на повышение жизненного уровня народа, — задача трудная, но вполне реальная. Условия для этого налицо. Свидетельством тому являются достигнутый уровень развития производительных сил и перспективы их неуклонного подъема, высокие и устойчивые темпы роста производства и национального дохода. Свидетельством тому являются и встречные планы трудящихся, энтузиазм, энергия и воля, с которыми они работают в классе, научно-техническая интеллигенция, труженики нашего сельского хозяйства работают и борются за осуществление задач, выдвинутых X съездом партии.

Президенту Республики Чили товарищу Сальвадору АЛЬЕНДЕ

С чувством глубокого негодования советские люди узнали о провокационной вылазке мятежников. Восхищены Вашими решительными и мужественными действиями по пресечению враждебных правительству Народного единства акций реакционных сил. В этот сложный период, переполненный мужественным народом Чили, от имени советского народа выражаю нашу братскую солидарность с Вами и правительством Народного единства. Уверены в том, что никакие прощания и замыслы реакции не остановят стремление дружественного чилийского народа к осуществлению прогрессивных социально-экономических преобразований, к укреплению независимости своего государства.

Л. БРЕЖНЕВ Н. ПОДГОРНЫЙ А. КОСЫГИН

Генеральному секретарю ЦК Коммунистической партии Советского Союза товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ

С волевым благодарю за послание и братскую поддержку, которую Вы выразили мне от имени наших советских товарищей, еще раз подтверждаю неизменную солидарность нашей страны с началом чилийским народом с железной революционной решимостью процессом национального освобождения. Вновь наши вооруженные силы и силы общественного порядка проявили верность своей традиции, которая стала для нас, чилийцев, одной из самых замечательных причин гордости. Небольшая группа обманутых попыталась сломать эту традицию и остановиться с помощью силы победоносное продвижение нашего народа, но она потеряла полный провал. Организационные трудящиеся и вооруженные силы и силы общественного порядка, имеющие высокий профессиональный уровень и уважающие законы, представляют собой непреодолимую преграду для любого фашистского мятежа. Ваше послание, товарищ Брежнев, приобретает для нас особую важное значение, так как оно выражает чувства советского народа, который снискал историческое признание всех тех, кто борется за освобождение наших стран и за достоинство человека, особенно в тех районах земли, где еще сохраняется эксплуатация человека человеком.

Эта новая победа Чили должна быть достойно отмечена в великом списке замечательных побед во имя мира во всем мире и окончательного поражения империализма. Вас обнимает с революционным подъемом Сальвадор АЛЬЕНДЕ ГОССЕНС Президент Республики Чили

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В СИРИИ

ДАМАСК, 7. (Спец. корр. ТАСС). Президент Сирийской Арабской Республики Хафез Асад принял сегодня главу находившейся здесь советской партийно-правительственной делегации члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС А. П. Кирилленко. Глава советской делегации передал президенту САР послание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. В ходе беседы, прошедшей в дружественной обстановке, состоялась оживленная обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития советско-сирийских отношений, а также по актуальным международным проблемам. При этом особое внимание было уделено положению на Ближнем Востоке. Сегодня же состоялась встреча между главой находившейся в САР советской партийно-правительственной делегации членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кирилленко и премьер-министром Сирийской Арабской Республики Махмудом аль-Абиди.

Между А. П. Кирилленко и Махмудом аль-Абиди состоялась теплая, дружественная беседа.

(Окончание на 4-й стр.)

ПОЧТА ЭТИХ ДНЕЙ

«МЫ ДОЛЖНЫ ССВЕРЯТЬСЯ С МИРОМ»

Многие письма из редакционной почты этих дней посвящены тем добрым переживаниям, которые просятся в мир за последние время благодаря миролюбивой и мудрой политике Коммунистической партии и Советского правительства. Горько одобряя эту политику, советские люди высоко оценивают результаты...

ты визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в США, итоги его встреч и переговоров с руководителем ФРГ и Франции. Ниже публикуется часть писем, полученных редакцией на этой неделе из разных концов страны.

ТРУДОМ КРЕПИМ СВОЮ РОДИНУ

Зайдите сейчас в любой цех нашего завода, и вы увидите, как восторженно работники относятся к недавнему визиту Леонида Ильича Брежнева в США. У нас, рабочих, итоги его переговоров с президентом США вызывают добрые надежды и стремление еще лучше трудиться во имя укрепления мира.

В ответ на призыв Центрального Комитета партии мы приняли высокие социальные обязательства перед страной. Мы с радостью сообщаем, что задание первого полугодия по всем показателям перевыполнено. Собственно говоря, мы вступили в это полугодие с рекордными темпами. Мы с гордостью сообщаем, что задание первого полугодия по всем показателям перевыполнено.

ПУСТЬ ДЕТИ НЕ ЗНАЮТ ВОЙНЫ

Дорогая редакция! Я уверена, что таких писем, как мое, приходит к вам много. Но мне хочется написать, выразить чувства удовлетворения в связи с добрыми событиями последнего времени. Наверное, как и все соотечественники, я внимательно следила за визитами Леонида Ильича Брежнева в США и во Францию. И убеждена, что результаты этих поездок обещают много хорошего для будущего всего мира. Они показали, что имеются возможности для решения путем переговоров любых спорных вопросов — какими бы сложными они ни были.

Строки из писем

Переговоры, которые с таким успехом провел Л. И. Брежнев в США, имеют огромное значение для укрепления мира. Надеюсь, что в будущем удастся избежать новой мировой войны.

22 июня для нашей страны — день самых тяжелых воспоминаний. Еще бы в этот день началась война, которая унесла бы жизни двадцати миллионов советских людей.

У нас на заводе все убеждены, что успешным проведение советско-американских переговоров заложена хорошая основа для делового, взаимовыгодного сотрудничества двух наших стран.

Горжусь партией

Я — инвалид Великой Отечественной войны, у меня нет ноги. На фронт ушел добровольцем, когда было 17 лет. Кавалер многих орденов и медалей. На передовой погибил троих моих родных братьев. Взял в плен американца и в нашей семье война. Советская Родина помогла мне получить высшее образование. Работая преподавателем в профтехучилище, готовлю сельских механизаторов.

О ЧЕМ НАПОМНИЛ ПОДАРОК

В годы Великой Отечественной войны на кораблях под красным флагом нашей Родины мне не раз приходилось посылать американские порты. Запомнился встреча с жителем маленького портового городка Лонгвью — рекою Колумбия. С нами интеллигентно разговаривал представитель отряда из нашей страны, а мужественные советские люди, сражавшиеся с гитлеровцами! Прощаясь, начальник порта подарил мне альбом с фотографиями и записями медсестры Штрауса. В ответ я вручил ему трофейную саблю, на которой висела медаль героя Советского Союза Сергея Егоровича «Хриби Харти» от советских моряков на память о нашей дружбе.

Горжусь партией

Имею семью, детей и хочу, чтобы мои дети никогда не пережили кошмаров войны. Как и все советские люди, я горжусь своей партией, которая доблестно защищает нашу Родину. КПСС, которая настойчиво борется за мир и счастье народов.

Любям на благо

Весь наш народ единодушно одобряет решение Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «Об итогах визита товарища Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки». Конструирование советско-американских связей ощутили и для нас, ученых. Ботанической секции Академии наук Армянской ССР поддерживает связи с 27 ботаническими са-



Жители Дальнего Востока первыми встретили новый день нашей страны. Ежедневно с восходом солнца наделывают свои рубашки и радиоприемники на наше светлое учение Дальневосточной станции службы Солнца Телеграф уносит их сообщения в Москву, а в Аляске, в Иркутск — о планете, в Крым — о магнитных полях. Сейчас ученые проводят наблюдения по пяти общесоюзным программам.

ДЕШЕВЛЕ ТРАМВАЯ

Когда Анатолий Михайлович Балута поднялся по трапу и незаметно притеснул к себе самолет, на валютно-посадочной полосе цвели голубые цветы. Но вот аэродром провалился куда-то вниз вместе со всеми несуществующими подпольными бункерами и скоро обвалился в точку.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

«Пятнадцатый номер журнала «Радикал» выдана секретаря Виреновского округа КПСС С. Мотрошиной, открывающая новый номер журнала «Радикал» восточными корреспондентами, посвященными партийному руководству работой районных комитетов, укрепляя их связь с жизнью. Под рубрикой «К 70-летию П. Д. Пери» в статье В. А. Заряна «Восточные земли» рассказывается о восточных землях, о роли восточной «Берии» в подготовке к съезду. Об активном участии М. И. Ульянова в развитии широкого рабочего движения в стране идет речь в статье С. Караваичева «Восточный уклад» с хорошим комментарием. Инженер из Пензы (Самарская обл.) Р. Тихонов делится своим опытом сотрудничества с газетой.

ГРАД ОТСТУПИЛ

Симферополь, 7. (ТАСС). В Крыму создан новый — Белогорский противораковый отряд. Теперь под защитой мирных ракет в области находится 210 тысяч гектаров земель, занятых садами, виноградниками, колхозными полями.

УЧЕНЫМИ И ЭПОХА

2. Раздумья при защите диссертаций

В условиях научно-технической революции вопросы отбора, подготовки и воспитания научных кадров привлекают к себе самое пристальное внимание. Как же поставлено дело? Начнем с кандидата наук. Естественно, автору диссертации всего области технических наук, и автору приводимые примеры главным образом относятся к ней. Но выводы и закономерности можно применить к подготовке научных кадров в области естественных наук. Итак, кандидат наук. Почему кандидат? Куда кандидат? Разве он не должен быть в известной мере законченным ученым? По-видимому, когда создавалась система подготовки научных кадров, предполагалось, что полноценными учеными должны быть доктора наук. А для их становления водится некая предварительная ступень, которая и составляет область «кандидатур». Ситуация в науке изменилась, а традиция сохранилась.

Комбайн для морских плантаций

АРХАНГЕЛЬСК, 7. (ТАСС). Здесь на судостроительном заводе создан комбайн для добычи водорослей, растущих на необитаемых подводных горах Белого моря. Шестеста, извлекаемые из этих растений, используются во многих отраслях народного хозяйства. Механический комбайн заменил собой стей рабочих. Он еще одно достоинство агрегата: ему будут доступны любые глубины, где растут водоросли. Благодаря этому району добычи ценного сырья значительно расширится.

ВРЕМЯ ТАКОЕ...

Петра Стрелецкого я знал с лета сорок первого года, когда он защищал легендарный полусорос Хенко. Для него, казалось, не было невыполнимых заданий. О мужестве, героизме этого летчика не раз рассказывали во фронтовой печати. Но тогда, в сорок третьем, повод для встречи со Стрелецким был необычный.

«Здравствуйте, друг... говорю в этом письме. — Посылаю вам привет. Очень хочется, чтобы вы не забыли возможности встретиться с вами. Я бы хотел поддержать связь с вами и знать о ваших боевых успехах. Мне было бы очень приятно увидеть вас лично. Не могу же я вам говорить, как надо быть врагом?»

УЧЕНЫМИ И ЭПОХА

2. Раздумья при защите диссертаций

В условиях научно-технической революции вопросы отбора, подготовки и воспитания научных кадров привлекают к себе самое пристальное внимание. Как же поставлено дело? Начнем с кандидата наук. Естественно, автору диссертации всего области технических наук, и автору приводимые примеры главным образом относятся к ней. Но выводы и закономерности можно применить к подготовке научных кадров в области естественных наук. Итак, кандидат наук. Почему кандидат? Куда кандидат? Разве он не должен быть в известной мере законченным ученым? По-видимому, когда создавалась система подготовки научных кадров, предполагалось, что полноценными учеными должны быть доктора наук. А для их становления водится некая предварительная ступень, которая и составляет область «кандидатур». Ситуация в науке изменилась, а традиция сохранилась.

УЧЕНЫМИ И ЭПОХА

2. Раздумья при защите диссертаций

В условиях научно-технической революции вопросы отбора, подготовки и воспитания научных кадров привлекают к себе самое пристальное внимание. Как же поставлено дело? Начнем с кандидата наук. Естественно, автору диссертации всего области технических наук, и автору приводимые примеры главным образом относятся к ней. Но выводы и закономерности можно применить к подготовке научных кадров в области естественных наук. Итак, кандидат наук. Почему кандидат? Куда кандидат? Разве он не должен быть в известной мере законченным ученым? По-видимому, когда создавалась система подготовки научных кадров, предполагалось, что полноценными учеными должны быть доктора наук. А для их становления водится некая предварительная ступень, которая и составляет область «кандидатур». Ситуация в науке изменилась, а традиция сохранилась.

УЧЕНЫМИ И ЭПОХА

2. Раздумья при защите диссертаций

В условиях научно-технической революции вопросы отбора, подготовки и воспитания научных кадров привлекают к себе самое пристальное внимание. Как же поставлено дело? Начнем с кандидата наук. Естественно, автору диссертации всего области технических наук, и автору приводимые примеры главным образом относятся к ней. Но выводы и закономерности можно применить к подготовке научных кадров в области естественных наук. Итак, кандидат наук. Почему кандидат? Куда кандидат? Разве он не должен быть в известной мере законченным ученым? По-видимому, когда создавалась система подготовки научных кадров, предполагалось, что полноценными учеными должны быть доктора наук. А для их становления водится некая предварительная ступень, которая и составляет область «кандидатур». Ситуация в науке изменилась, а традиция сохранилась.

УЧЕНЫМИ И ЭПОХА

2. Раздумья при защите диссертаций

В условиях научно-технической революции вопросы отбора, подготовки и воспитания научных кадров привлекают к себе самое пристальное внимание. Как же поставлено дело? Начнем с кандидата наук. Естественно, автору диссертации всего области технических наук, и автору приводимые примеры главным образом относятся к ней. Но выводы и закономерности можно применить к подготовке научных кадров в области естественных наук. Итак, кандидат наук. Почему кандидат? Куда кандидат? Разве он не должен быть в известной мере законченным ученым? По-видимому, когда создавалась система подготовки научных кадров, предполагалось, что полноценными учеными должны быть доктора наук. А для их становления водится некая предварительная ступень, которая и составляет область «кандидатур». Ситуация в науке изменилась, а традиция сохранилась.

